

# 1827名宏福苑居民獲安排暫住設施

# 災民可免費長住過渡屋

## 當局支援宏福苑居民部分措施

### 申請應急錢和生活津貼

- ▶ 政府向受影響住戶提供1萬元應急錢和5萬元生活津貼，以解居民燃眉之急。
- ▶ 宏福苑八座樓受影響的住戶（即居住於有關單位的居民，包括租戶）均符合申請資格。
- ▶ 市民領取款項時須簽收確認符合資格。
- ▶ 截至11月28日已有1290多戶登記；截至29日下午3時半，政府已向929戶派發應急錢。

### 大埔宏福苑援助基金

- ▶ 截至11月29日下午3時，「大埔宏福苑援助基金」已收到社會各界約8億元捐款，連同政府投入3億元的啟動資金，基金已累積約11億元捐款。
- ▶ 收款戶名：大埔宏福苑援助基金
- ▶ Account Name: Support Fund for Wang Fuk Court in Tai Po
- ▶ 銀行：中國銀行（香港）銀行戶口
- ▶ 港元：012-875-2-190159-7
- ▶ 人民幣及其他貨幣：012-875-2-190160-7
- ▶ 快速支付系統識別碼：124037276

### 支援宏福苑居民住宿

- ▶ 截至11月29日，已有517名宏福苑受影響住戶獲安排到酒店及青年宿舍暫住，另有1038名住戶獲安排到過渡性房屋暫住。
- ▶ 有需要的居民可致電：182183熱線（24小時）

### 設立中央物資站

- ▶ 現時在臨時庇護中心的物資已足夠，為統整收到的物資，政府在大埔社區中心設立中央物資站，團體和市民若有意願作物資捐獻，可透過WhatsApp號碼：9213 2388登記資料和可捐獻物資，以便整合資源。

- ▶ 11月30日，政府與資訊科技業界構建的物資捐贈網上平台已開始運作（<https://www.taipodonation.hk>），團體及市民可於平台登記可捐贈物資。

- ▶ 捐款渠道方面，AlipayHK及WeChat Pay HK已設立直接向「大埔宏福苑援助基金」的捐款渠道，方便市民捐款。

### 設立服務中心

- ▶ 政府會在大埔社區中心設立服務中心，由公務員管理和提供支援服務，包括查詢及登記接受「一戶一社工」服務、申請應急補助金、慰問金、生活津貼等。尚未登記的住戶，請盡快致電社署熱線：182183熱線（24小時）。

資料來源：民青局fb

### 大埔如滿額可考慮跨區過渡屋

黃偉綸昨早在電台節目表示，找到超過2000個過渡性房屋單位，免費讓宏福苑受影響居民長期居住，不用擔心在幾個星期後要搬走。該200多個單位，在數字上足以應付居民需要，但要視乎居民不同需要入住不同區域的單位，目前大埔區入住率最高，如果滿額的話，希望居民願意考慮跨區入住其他單位。

據悉，目前有超過1500名居民免費入住應急住宿，當中三分之二入住過渡性房屋或房協專用安置屋邨，約500多人入住酒店。黃偉綸說，過渡性房屋由社福機構營運，提供全套服務，包括社工服務、心理輔導等，亦會放寬限制，批准寵物同住。他提到，有與不同的過渡性房屋營運單位溝通，當局有適當資助給予相關單位。

火災令宏福苑多座樓宇嚴重受損，黃偉綸表示，現時不會估計宏福苑是否需要重建，要先觀察每座樓宇的情況，任何可能性都不排除。而未受火災波及的宏志閣，政府確認安全後，希望盡快讓居民返回居住。政府事發後設立了9個庇護中心，高峰期超過700人留宿，目前仍有40多人

入住兩個中心，如果他們願意入住其他設施，當局樂意安排。

### 何永賢：修改規定允帶寵物入住

房屋局局長何永賢形容過渡性房屋項目是紓緩區，今次大家都看到這個項目能發揮作用。居民可長期在過渡性房屋安頓，有社工會協助居民盡快安頓，並已修改規定允許寵物入住，社會各界亦有捐贈物資。何永賢表示，探訪過部分入住過渡性房屋單位的受影響居民，因為大家都來幫助，入住的居民亦很安心，知道社會關心他們。

至於事件會否影響其他申請者入住，何永賢指受影響居民只佔過渡性房屋入住比例7%，個別項目本身有應急單位，總數有約18400個過渡性房屋單位，現時亦有其他單位正繼續興建中，不會影響整體供應數字。

### 麥美娟：援助基金發放須快

民政及青年事務局局長麥美娟昨日表示，特區政府會確保宏福苑災民有免費住屋，直至他們重建家園。還將推出彈性安排，確保達到每個住戶的住屋需要。她表示，特區政府目標是一至兩周後將約

1900戶災民轉到過渡性房屋，暫時找到1800多個單位。

麥美娟昨日在一個電視節目表示，為災民提供援助的基金，發放準則是快、簡單及具彈性，期望提供適合及長期的援助，亦鼓勵各界將捐款存入政府成立的「大埔宏福苑援助基金」。當局會先確保災民的生活得到幫助，會確保災民在重建家園期間有地方可以一直居住，所有由政府提供的住處安排都不收費。

### 運輸局：協助居民過渡期間出行便利

麥美娟續說，社署社工正在疏理住戶資料，如有家庭面對較複雜問題，可能配有多於一個社工，以及其他專業人士協助，同時感謝公眾運送物資到現場，重申數目足夠應付。她又指已成立規管工作組、緊急支援工作組及募捐工作組、做好善後。

昨晚，政府與資訊科技業界構建的物資捐贈網上平台已開始運作（<https://www.taipodonation.hk>），團體及市民可於平台登記可捐贈物資，以便政府統一整合資料並在有需要時分發物資予居民。此外，捐款渠道方面，AlipayHK及WeChat Pay HK 已

## 陳茂波：政府團隊全力支援災民所需

網誌提到，火災發生後，勇敢堅毅的消防員奮不顧身走進最危險的地方挽救生命，救護員盡心竭力照顧受災居民。在艱難時刻，中央政府的關心支持、各方關懷迅即而至，連結了人心、團結着力量。有80多歲的長者義工支持救災工作；有小孩要求家人帶着他們出一份力，為災民捐助。街坊間的鄰里情、人與人之間的同理之心、切膚之痛，激發着團結同心的力量。特區政府各部門積極投入支援，社會團體、企業慷慨捐助金錢和物資，整個社會立即行動，希望為災民和傷者帶來安慰、關心與支持。

### 跨部門調查專組已召開首次會議

陳茂波表示，特區政府整個團隊，包括民政事務署、社會福利署等各個部門正全方位、全力支援居民的需要，包括通過「一戶一社工」的安排，安排專責社工跟進每個家庭的不同需要，協助居民應對這段期間內的各種困難。他還特別召開金融監管機構統籌會議，以加大力度協調和動員銀行、保險公

司、強積金受託人等積極為居民提供協助，並採取更靈活、更彈性和人性化的服務安排。

陳茂波前日到大埔兩個為受火災影響居民提供緊急住處的過渡性房屋探望，了解居民需要和未來生活安排。並表示將傾盡全力做好善後工作，安置受火災影響的居民，讓他們能安穩過冬是當務之急，並為他們在過渡期及日後提供持續和全面的支援。他強調，釐清這場重大火災發生的原因，避免慘劇再發生同樣關鍵。特區政府成立的跨部門調查專組已召開首次會議，全速進行調查工作，執法部門也必將對所發現的違法行為依法嚴懲。

據悉，跨部門專組由消防處牽頭，成員包括來自

### 金融機構加大力度協助受影響居民

- ▶ 更主動聯絡和接觸受影響的居民，了解他們的需要，並積極提供協助。
- ▶ 在收到對服務、理賠等申請時，盡可能簡化申請手續，並酌情從速處理申請。
- ▶ 寬鬆處理受影響人士的貸款、供款、保費等的延遲繳付。
- ▶ 優先並簡化處理與遇難者相關的帳戶安排。
- ▶ 建立跨金融界別聯絡合作機制，加強消息互通，理順和加速對受影響居民的支援等。
- ▶ 周六周日延長當區銀行服務時間，方便居民。

警務處、屋宇署、機電工程署、房屋局轄下的獨立審查組、勞工處、政府化驗所人員及消防工程專業人士。調查方向主要分為兩方面：第一為調查火警起因及火警蔓延的原因；第二是火警導致大量死傷者的成因。

# 香港商報

Hong Kong Commercial Daily  
中國政府特許在內地發行之報刊

在商言商 香港報章

2025年  
12月  
星期一

今天出版1疊共8版

1952年創刊 第26226號

香港政府指定刊登法律廣告有效刊物  
港澳台及海外每份零售12元港幣

廣東省外每份零售5元人民幣

廣東省每份零售4元人民幣



### 香港商報溫暖人間基金 接受「援助宏福苑」捐款

#### 存款戶口：

中國銀行（香港）  
064-777-1-061532-2  
香港商報有限公司

#### 支票捐款：

請填寫「香港商報有限公司」或「Hong Kong Commercial Newspapers Company Limited」，郵寄九龍觀塘道332號香港商報大廈五樓香港商報綜合辦公室。

如需索取捐款收據，請將入數紙正本寄九龍觀塘道332號香港商報大廈五樓香港商報綜合辦公室；如提供網上捐款截圖，可傳真52905555或電郵acc@hkcd.com.hk。

如需查詢可致電：  
25905588 馮小姐



陳茂波在政府總部簽署弔唁冊，向在大埔宏福苑火災不幸罹難的人士誌哀。 陳茂波網誌圖片

【香港商報訊】記者周偉立報道：對於日前發生的大埔宏福苑火災，財政司司長陳茂波昨日發表網誌稱，整座城市都沉浸在對罹難者的深切悼念與哀傷之中，特區政府會全力推進火災善後與調查工作，跨部門調查專組已召開首次會議，會全速進行調查工作，執法部門必將對所發現的違法行為依法嚴懲。